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magyarságért és
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben 
házhoz hordva 

vidékre postán küldve
Egész évr® .... 18 80 P
Fél évre .............. 8.60 P
Negyed évre . . . 4.80 P
£gy hónapra ... 160 P

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

*W ..V..
MAGYARORSZÁG 

FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
V. kerület, Kéttemplom-kAe

Telefonszám : 141.

A gazdasági előadó kijelölésével a belügyminiszter 
nem akart beleavatkozni a város önkormányzati 

jogába
A belügyminiszter a mull év végén kiadott 

rendeletével a városnál gazdasági előadót je­
lölt ki. A miniszter ezen intézkedésében a tör­
vényhatósági bizottság az autonómia sérelmét 
látta és Sándor István ny. polgármesternek a 
kisgyülésen tett indítványára felterjesztéssel 
fordult a lielügyminiszterhez.

A miniszter ma adott választ a felterjesz­
tésre. Válasza szerint a rendelet célja tisztán

Horribilis összegre emelkedett
a csődbe jutott Borközraktár passzívája
A követelések összege a 700

\ Borkcizraktár csődtömegére egyre érkez­
nek a törvényszékre az igénylések, annak elle­
nére. hogy junius 10-ével lejárt az a határidő, 
ameddig a követeléseket a csődtömeg költsé­
gére lehetett bejelenteni. Ezen határidő után 
még tovább is fogad el a bíróság igényléseket, 
ezek azonban már a Ilii telezők költségén tör­
ténnek.

Junius 10-én. az utolsó napon futott be a 
Magyar Olasz Bank 280,000 pengős köve­
telése. amely a Borközraktárnak adott váltó- 
kölcsönből keletkezett. Az utolsó napon a Ma­

A szegények fokozottabb segí­
tésére buzdította a kecskeméti 

híveket Zadravecz püspök 
A liliomos körmenet sorrendje

Csütörtök d. u. 6 órakor folytatták Szt. Antal 
700 éves jubileumának triduumát. A triduuin 
második napján mintegy két és félezer hívő 
töltötte meg a barátok templomát s kb. 500-an 
a templom kertben hallgatták végig a szenbe- 
szédet.

Zr.r/rmncr püspök ma is mélylarlalmú be­
szédben emlékezett meg Szent Antalról. Rá­
mutatott nagy teliéire s a legfőbb érdemére: a 
■ regények gondozására. Szent Antal, a nemes 
ifjú. ollhagyla előkelő szüleinek kényelmes pá­
lmáját. hogy magához ölelje a piszkos, rongyos 
utcai koldust.

A város közönsége szép eredményt tud fel­
mutatni a szegények gondozása, segítése terén, 

mondotta. Bár szépen gyűlnek a szeretet 
ajándékai, még mindig keveset adott a város 
közönsége. Még mindig van a raktárban fölös 
élelem, leveleit ruha, a pénztárcában pár fillér, 
de nincs Isten nevében ajándékozó kéz. Min­
denki lobbit adhat még a segítésre szoruló
szegényeknek.

A püspök nagyhatású beszédéi lilánia íejezle 
la- melyet I’. Halász Jeromos tarlóit. Pénteken, 
a Iri.Imim utolsó napján, délelőtt X lírakor 
püspöki misét mondott a püspök, délután fi 
órakor pedig utolsó Iriduumos szintbeszédet 
tartja meg.

Szombaton. junius 13-án. Pá.luai Szent Antal 
napján, reggel S órakor ünnepélyes püspöki 
sn-nlmisél és szenlheszédet mond Zadrm’eez 
István püspök, délelőtt Itt órakor pedig a cse­
csemők részére mond miséi, mely után meg­
áldja a kisdedekéi. Délben 12 órakor KHM> sze­
gényt vendégelnek meg a lovardában

Délután fi órakor lilomos körménél lesz. A 
résztvevők liliomot visznek kezükben, melyet 
■I harmadrendi otthonban ingnak árusítani. Az

az volt, hogy a köKSzállítási szabályrendelet 
intézkedéseit az önkormányzati közigazgatási 
szervek minél pontosabban tartsák be. Az ön­
kormányzatot érinteni nem kívánta. Felemlíti 
a miniszter, hogy félreértésről van szó és épp 
ezért egy későbbi rendeletben külön is intézke­
dett a kifogásolt rendelkezés értelmezése tekin­
tetében.

ezer pengőt is túlhaladja
gyár—Olasz Bank követelésén kívül még 52 ; 

' követelés futott be a törvényszék csődbírósá- 
; gához. Ezen 52 követelés összege messze hilha- 
' ladja a 200.000 pengőt. úgy hogy az összes 
' követelések hiút eddig jénai a 700.000 pengő 

fölött állanak.
\ Borközraktár állal kiállított mérleg 360 

j ezer pengőben jelöli meg a vagyon nagyságát.
1 Eblx"! r»z összegbő.' elsősorban a tisztviselők és 
j aizosi gazdák nyernek kielégítést, akik lx>rt 
j vagy mustot raktároztak he a Borközraktár 
I pincéjében.

Olláriszentséget Xitdrmwcz püspök viszi sátor 
aiatl. A liliomos körmenetben a következő 
sorrendben vonulnak fel a testületek:

1. Elemi iskolák növendékei. 2. Jézus Szive 
Társulat. Mária Szive Társulat. Férfiliga. 3. 
Munkásegylet. Temetkezési Egylet. 4. Legény- 
egylet. Ipartestület, ide csatlakoznak a templo­
mok céhzászlói is. Katholikus Egylet. 5. Katii, 
leánykörök, kongregációk. 6. Leányklub és ! 
Nővédelmi Misszió. 7. Szent Ferenc harmad­
rendje. 8. Apácák. 9. Kislányok zászlócskák­
kal. 10. Fehérruhás leányok. 11. Az Oltári- 
nzemlség. papsággal, dísizőrséggel. 12. Azon fér­
fiak és nők csoportja, akik egyesületekhez nem 
tartoznak.

A körmenet a templomból rövid istentiszte­
leti szertartás s liliomszentelés után indul meg. 
A körmenet a Kossuth-téren. Kalvin-téren. a 
két kollégium közt, a posta|*ilota előtt, pénz­
ügyi palota előtt. Tatay-téren át halad és tér 
vissza a templomba, ahol liálaadás_le^_^_

Ország—Világ
\ románok 140 iskolaépületet vettek el az 

erdélyi reformálás egyháztól. A kormány 
megbízta az érdekeltségeket a gall ma- és liszt- 
export szervezetének kidolgozásával. A kis­
ipari hitelintézel az elmúlt évben 13 millió 
pengő bibit folyósított. A nagykőrösi es- 
irorltiiaeim hétezer mázsa zöldborsói adlak cl.

A választások során eddig öt női jelöli lé- 
pell lel. l'rüliwirlll Mátyásnak az ugodi kerü­
lőiben II ellenjelöltje van. A hágai nemzet 
közi békebiróság kinevezte az oplánspor sem­
leges állambeli döntőbíróit. Konvertálják a 
szegedi Iparlesliilet székházét terhelő adóssá­
got. Junius Iá-én indul meg a repülőgép­
forgat mi Budapest és Nyíregyliáía közölt.

*
A nagykövetek tanácsa mulasztással vádolja 

Németországot a lefegyverzés terén. Ameri­
kában csak leszerelés esetén larlják elképzel- 

i belőnek a háborús adósságok csökkentését. -

Angliából Parisba repült a 42 személyes óriási 
angol repülőgép. Mussolini igen éles választ 
adóit a Vatikánnak. Az angol kormány 
120.000 fonttal járul hozzá a Nemzetközi Föld- 
hitelinté/jet alaptőkéjéhez.

Nincs ellentét mezőgazdaság 
és ipar között

Mint ismeretes, az országgyűlés feloszlatása 
előtt a felsőház napirendjén utoljára a kartel- 
javaslat tárgyalása sízerepelt, melyet a felső­
ház változatlanul megszavazott. Az elhangzott 
mgasszíiTvonalú felszólalások mintaképül szol­
gálhatnak. hogyan kell a különböző gazdasági 
érdekeltségeknek méltányossággal, egymás 
megértésével a kiegyenlítődést keresni és meg­
találni. A gyáripar képviselőinek tárgyilagos­
ságra törekvő érvei nem tudták meggyőzni a 
közvéleményt a karteltörvénv felesleges voltá­
ról, viszont az ipar szóvivői részéről is meg­
nyilvánult az a felismerés, hogy a magyar 
mezőgazdaság jogos érvényesülése ebben az 
országban általános gazdasági érdek, tehát 
nemzeti közérdek, amelynek aiz ipar is szíve­
sen defeirál a maga külön szempontjainak alá­
rendelésével. Az is kiderül a felsőházi diszkusz- 
szióból. hogv az ipar és a mezőgazdaság közt 
oktalanul kiélezett ellentétek a valóságban sok­
kal enyhébbek és mindkét tél jóakaratával át­
hidalhatók. Ez a kölcsönös megértés annyival 
is szükségesebb, mert viszont igen sok közös, 
mondhatni életbevágó érdek követeli a mező­
gazdaságnak és az iparnak egy frontba tömö­
rülését.

A kapilalisztikus gazdasági rend erős várát 
ostromolja az orosz szovjet rendszer, amely a 
világkrizisből fakadó bajokat és nehézségeket 
a tömegek elégedetlenségének felszítására akar­
ja kihasználni. Tagadhatatlan. hogy a nagy 
tőke a rentábilitás után való hajszájában gyak­
ran kihívja maga ellen a kritikát. Már egymaga 
az. hogv a kapitalista gazdálkodás mellett ma 
a világon több mint 16 millió munkanélküli 
van. akiket részben a társadalom terhére tar­
tanak el. részben pedig nyomorog, eléggé 
illusztrálja azt. hogy ennek a kapitalisztikus 
szervezetnek a strukt órájában nagy hézagok 
és hibák vannak. A nincstelenek a vagyon és 
.1 jövedelem aránytalan elosztásában látják a 
kapitalista termelés legnagyobb hibáját s ter­
mészetes. hogy azokat az eszközöket és intéz­
ményeket ítélik <4 legélesebben, amelyek az 
egészségtelen elosztási kiélezni és fokozni al­
kalmasak. Ezek közé tartozik világszerte né­
meti karlelszerviszkedés is.

\ magvar karteltörvény e részben tartózko­
dik minden túlzástól, mert megalkotói tisztá­
ban voltak azzal, hogy a termelés helyes meg­
szervezése. a kiélezett verseny szabályozása 
nélkül az iparban káosz állana be. A kartelek 
elleni mozgalom nem is a karteleknek ezt a 
termelési szabályozó előnyéi óhajtotta kikez­
deni. hanem csak esetleges visszaéléseket akar 
megnyirbálni, amelyek a karlelhalalmasságok 
részéről gyakran jelentkeznek akár a fogyasztó 
kíméletlen kizsákmányolásában, akár pedig a 
karhhnkívüli versenytársak elpusztításában. 
\z iparnak is el kell ismernie, hogy az állam 
nem nézhette öllH-lelt kezekkel a kart. 1-tevé- 
keuvség hasonló elfajulásai. Elsősorban a 
karíi lmegállapmlások és a karl.-lmiiködés nyit- 

I vánossága aiz. amit az állam joggal metköve- 
leltlet. ha ezzel szemben a karlelck jogvéde­
lemre számítanak és az állam jogsegélyét adott 
esetben igénybe veszik. Ekként a magyar kar- 
leltörvény gondoskodik arról, hogy a kartelek 
tevékenysége liele ne ütközzék a közjóba es 
az általános gazdasági jólétbe, valamint hogy 

I arról is gondoskodni kellett, hogy a kartelek 
gazdasági hatalma ne nőjön az égig. Teriné- 

I szeles. Ír >gv a kormánynak minden ezközt és 
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felhatalmazást meg kellett adni arra, hogy a 
végrehajtó hatalom gyakorlása közben a kellő 
mederbe terelhesse a kartelek gazdasági tevé­
kenységét. Ellenben pártatlan bíróság lesz hi­
vatva eldönteni azt. hogy valamely karlel léte 
beleütközik-e a tiltó parancsokba és hogy lét- 
rejövetele megfelel-e a törvényben előírt álta­
lános kellékeknek.

A magyar karlellörvénv az egyformán osztó 
igazság alapján állva megvédi egyfelől a kar- 
tellált iparágakat amikor jogbiztonságot köl­
csönöz az érdekelt szerződé •ses megállapodá­
sainak. másfelől pedig megelőzi a mezögazda- 
ság és a fogyasztás megkárosítását a hatal­
mukkal visszaélő kartelekkel szemben. Itt is 
a középút politikája bizonyult helyesnek. A 
karteltörvény körül leifolyt csatározás és vita 
nagyban hozzájárult nemcsak az eszmék tisz­
tázásához. hanem ahhoz is. hogy a magyar 
mezőgazdaság és a magyar ipar most már 
békejoblml nyújtanak egymásnak és a nagy 
válságból való kibontakozás útját egyesült erő­
vel és tudással keressék az ország egyetemes 
jóléténe^^munkálása^irár^ában^^^^^^^^^^ ,

Hét zsák uborkát hoztak fel a 
mai zöldségpiacra

— 70 mázsa gyümölcs kelt el —
I mai zöldségpiacon már megjelent az első í 

zsákos uborka. Három termelő 7 zsák uborkát 
h >zott fel. melyet hamarosan (‘ladtak. Nagyobb 
mennyiségű zöldborsó, zöldbab, piszke került 
eladásra. Árak: uborka 60—75. zöldborsó 20— 
23. sóska 15. zöldbab 100 120. új burgonya
30 35 fillér kilónként, piszke literje 38—40.
saláta feje 3- 5. zöldpaprika darabja 2—6. 
retek csomója 2 —l fillér.

1 gyümölcspiacra mintegy 70 mázsa gyü­
mölcsöt hoztak fel. melyet reggel 8 órára mind 
megvásároltak. Árak: szamóca elsőrangú 40— 
45. apró 30—35. cseresznye elsőrangú 55—70. 
apró 10—30. májusi meggy 30—40 fillér kilón­
ként.

I baromfipiacon nagyobb mennyiségű idei , 
keltetésű liba és kacsa került eladásra. Árak: 
csirke 150 300. tvúk 400 500. kacsa 250—
400. lúd 500 800 fillér párja.

.1 gabonapiacra felhoztak 17 kocsi gabonát. I 
25 kocsi tűzifát Mind elkelt. Arak: búza 13.50. 
rozs 13.20. árpa 19. zab 20. tengeri 16, tűzifa 
2.80 3.60 pengő mázsánként.

tr állatpiacra felhajtottak 2 marhát. 70 lx>r- 
jut. 36 birkát. 18 bárányt. 2 kecskét. 56 kövér 
sertést. 367 sovány sertést. Elkelt 1 marha. 
68 borjú. 24 birka. 12 bárány. 56 kövér sertés. I 
164 sovánv sertés. Árak: borjú 65 100. birka
60 75, bárány 60 75. kövér sertés 80—104
fillér kilónként élősúlyban. Sovány sertés pár- I 
ja: választási 14 -22. 3 hónapos 28 -35. 6 hó­
napos 40 50. 9 hónapos 65 —75. egvéves 90 —
105 pengő

Anyakönyvi kivonat
Születések:

Török Mihály és Török Rozália fia József 
rk. I)oIm>s Sándor József és Árva Tóth Er­
zsébet leánya Erzsébet Magdolna rk. Csik 
Gyula és Halász Margit leánya Margit rk. 
Rédei Gyöngy és K. Kovács Erzsébet leánya 
Anna rk Busa Elek és Petényi Eszter
leánya Erzsébet rk. V. Lukács Imre és Bállá 
Ilona leánya Anna Eszter rk. — Dunai János 
és Hujagos Terézia leánya Sára Terézia rk.

Házasságok:
Nádasdi Ferenc rk. szerclősegéd és Orosz 

Juliánná rk. (Tagún István és Szabó János). — 
Kerekes György rk. molnársegéd és Bózsó 
Anna rk. (Bózsó István és F. Hegedűs Gábor).

Szabó Gábor rk. molnársegéd és Molnár 
Mária rk. iSzabó János és Molnár János). 
Nagy József rk. postaaltiszt és Galamb Ilona 
rk. (Mák József és Hegedűs József).

Halálozások:
Pásztor Julianna rk. 21 napos. Hajagos 

János rk. 36 éves, Felsőszelük irály. Elekes
Pál Ernő rk 51 éves. Küküllő-utca 3. Pópa 
Anna g. kalh. 12 hónapos. Belhlen-város. 
Eszményi Ilona ref. 8 hónapos. Piszmán
Anna rk. 7 7 éves, Szent László-vúros 1. 
Fábián Sándor rk. 56 éves. Szent László-város 
I. Bálint József rk 3 hónapos. Nemes 
Ilona rk. 3 hónapos

halasztási hírek
A Zsitvay-párt közleményei

Zsitvay Tibor dr. igazságügy miniszter vasár­
nap reggel autón érkezik Kecskemétre és 10 
órakor a Kert moziban mondja el program be­
szédét. Rossz idő esetén a gyűlést a Gazdasági 
Egyesület nagy termében tartják meg.

Á gyűlésen Marton Sándor felsőkerületi el­
nök megnyitó beszéde után tartja meg az igaz- 
ságügv miniszter a programbeszédet. Felszólal­
nak még Szappanos Elek. Szabó Iván dr. és 
Tiringer Ferenc is. A gyűlést Csősz József, az 
alsókerületi párt elnöke zárja Ive.

Gyűlés lilán fél 1 órakor a Városi Vigadó­
ban társasebéd lesz. Az ebéd ára félliter borral 
és szódával 1.80 pengő. Aláírási ívek a párt- 
irodákban vannak.

Zsitvay délután 4 órakor Hetényegyházára 
utazik ki. Ott is beszédet mond, majd vissza­
térőben fél 7 órakor a Mária-városban, a Sza­
lag-utcai iskolánál beszél a választó polgárok­
hoz.

A miniszter tiszteletére adandó.diszebédre az 
ívekt t holnap, szombaton délután 2 óráig lehet 
aláírni a pártirodákban.

A Független Kisgazda. Földmunkás 
és Polgári Agrár Párt (Független­

ségi 48 as Párt) közleményei
Junius 21-én lesz a függetlenségi párt 

nagygyűlése a Kertmoziban 
A párt népgyűléseinek időpontjai

A függetlenségi párt f. hó 21-én délelőtt 
egynegyed 11 órakor tartja nagygyűlését a 
kertmozi helyiségében. A többi gyűlés idő­
pontja a következő:

Junius 14-én délelőtt egynegyed 10 órakor 
Lakytelek. Hankovszky-vrndéglő.

Junius 14-én délelőtt II órakor Szentkirály. 
Körösi Lajos tanyáján.

Junius 14-én délután 3 órakor Méntelek. 
Széli János tanyáján.

Junius 14-én délután 4 órakor l’rrét. Füredy 
Já nos tany ájáll.

Junius 14-én délután 5 órakor Kisfái, Hol- 
lósi-féle naigy tanyán.

Junius 14-én délután 5 órakor Helvécia.
Junius 21-én délután 6 órakor Voelker-telep.

Ismételten értesült a párt vezetősége, hogv 
azon tagjaitól, akik ajánlási íveit aláírták, 
egyesek a másik párt ajánlási íveinek aláírását 
is kérik.

Figyelmeztetjük párttagjainkat, hogy bün­
tetés alá esnek mindazok, akik mindkét ívet 
aláírják és ezenfelül ajánlásaik érvénytelenek 
lesznek, tehát másik ivet ne írjanak alá.

Kérjük egyúttal pártunk tagjait, hogy min­
den egyes olyan cselei, ahol kettős aláírás tör­
tént vagy valaki náluk ilyet csak meg is pró­
bál. nálunk azonnal jelentsenek, hogy az illető 
aláírató ellen a törvénves eljárást folvamatba 
teltessük.

Ingatlanforgalom
Böröcz Pál és neje Hoffmann Erzsébet Voel- 

ker-telep VII. utca II. sz. házát megvette Pötz 
Kálmán és neje Inoka Juliánná 2000 pengőért.

Kovács Díváimé Koncz Ilona Csáktornyái
dűlői I hold 126 négyszögöl szőlőjét megvette 
Máté Jánosné K mez Mária 2000 pengőért.

Igács Jánosné II. Varga Terézia VI , 
Zsinor-utca 101. sz. házát megvette Sáfár Jó­
zsef és neje Nyúl Mária 2800 pengőért.

Csáki Ferenc V|||.. Szegedi-út 3. sz. búzát 
820 négyszögöl leiekkel megvette ifj. Bodri 
Béni 12.050 pengőért.

Kosa Mihály bugacmonotori sasülésdülői
15 hold 420 négyszögöl földjét megvette (.zakó 
Bálint és neje Onódi Mária 6650

Zólyomi Istvánné Berkes Te
619 négyszögöl földjét megvette
250 pengőért 

özv. Ileggi 
lornvai dűlői 
Villám I 
jxmgőérL

Hirdessen a „Kecskeméti Lapokéban

Felvétel a soproni bánya- és 
erdőmérnöki főiskolába

A soproni in. kir bányamérnök! és erdőmérnöki 
főiskolán a felvétel é> iieiratkozás az 1931—32. tanév 
téli félévére októlier hó első napjaiban történik. A 
főiskola feladata: rendszeres tanítás útján bányamér­
nökök és erdőmérnökök gyakorlati irányú kiképzése

Kecskemét III. város polgármestere 
Ad 14.357—1931. sz. 399

Hirdetmény
Szóráth Istvánné sz. Bimbó Mária Szikra­

puszta 57. sz. alatti lakos végrehajtást szen­
vedőnek a Kecskemét 12.035. sz. Ikvi Ixdébben 
A I. 3—5. sorszámok alatt felvett Szikra dűlő­
beli szőlő, szántó és lakház 2 hold 1300 négy­
szögöl területű ingatlanból fele rés/z tulajdoni 
illetőségét az állam elővásárlási joga és a föld- 
mívelésiigyi miniszter kijelölése folytán a Ma­
gyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége 
vélte meg. Miután az ingatlannak a végrehaj­
tást szenvedő részére való visszajuttatása iránti 
tárgyalások eredményre nem vezetlek, a neve­
zett pénzintézet az ingatlant más kecskeméti, 
a jelenleg érvényben levő törvények értelmé­
ben földhözjuttalúsra érdemes egyén részére 
kívánja eladni.

Fizetési feltételek a következők:
A vételár 205 pengő. Foglaló fejében lefize­

tendő 25 pengő, a pénzintézet 6 százalékos 
költsége és munkadíja 'fejéiben 12 pengő 30 
fillér, összesen 37 pengő 30 fillér. A fennma­
radó 180 pengő esedékessé válna folyó év 
őszén: fizethető azonban az árverés napjától 
számított évi 6 százalékos kamatokkal jövő év 
őszéig is. Az intézet állal felszámított költsé­
gek és munkadíjban minden, az adásvétellel 
járó kiadás bennfoglaltatik és az új vevő va­
gyonátruházási illeték alól is mentes.

Felhívom ennélfogva az ingatlant megvásá­
rolni kívánó érdeklődőket. hogy a t. főügyészi 
hivatalban f. hó 19-ig bezárólag a hivatalos 
órák alatt 7-IŐI 12-ig az 1920. évi XXXVI. te. 
2. szakasza alapján elbírálandó érdemesség 
igazolása mellett vételi szándékukat jelentsék 
he. Azoknak, akik a földbirtokrendezés folya­
mán igénylőikül jelentkeztek, érdemességük 
elismertetett, költségbiztosítékot fizettek, a 
nekik felajánlót t földről le nem mondottak, 
érdemesség igaz >lására csak a költségelőleg­
fizetési nyugtát kell bemutatni.

A polgármesteri hivatal a jelentkezéseket a 
lentin-vezeti pénzintézethez fogja juttatni, mely 
az eladás fölött dönteni hivatott.

Kecskemét, 1931. évi junius hó 3-án,
A polgármester megbízásúból: 

Kiss dr. dk., t. főügyész

Felelős szerkesztő: Szabó A 
l.aptulajdonos és kli 

Első Kecskeméti Hirhipkiadl 
Részvénytársaság



1931 junius 13. KECSKEMÉTI LAPOK

HÍREK
1931 junius 13. Nzombut. Katholikus: Páduai Antal. 
Protestáns: Tóbiás. Izraelita: 5691 Szíván 28.

S. Sl. L. 3. P. Nap kel t óra 02 perckor, nyugszik 
7 óra 57 perckor. Hold kel 1 óra 55 perckor, nyug­
szik 5 óra 32 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: 
Helyenként zivataros csők, lényegtelen höuáltozás.

A gyógyszertárak közül junius hónapbun Fördös 
Lajos (Kuruc-tér), Tóth István (Katii, bérpalota) és 
Zimay Pál (Nagykörösi-utcai gyógyszertára tart éjsza­
kai ügyeletes szolgálatot

A Ref. Kollégiumi Diákegyesület köz­
gyűlése f. hó 13-án. szombaton este fél 7 óra­
kor lesz a ref. reálgimnázium dísztermében a 
közölt tárgysorozattal. Közgyűlés után, este 8 
órakor társas-vacsorán vesznek részt a volt 
diáktársak az l'ri Kaszinó nyári helyiségében. 
A vacsorára legkésőbb szombaton reggel 9 óráig 
lehet jelentkezni Garzó Béla dr. ref. reálgim­
náziumi igazgatónál, valamint az Úri Kaszinó­
ban és a Prot. Egyesületben levő aláírási íve­
ken. A Diákegyesület tagjai a közigyűlés előtt, 
délután 4 órakor részt vesznek a ref. reálgim­
názium évzáró ünnepélyén.

Az önálló iparosok társaskirándulást 
rendeznek julius első vasárnapján. 5-én. a fe­
hértói nagyerdőbe. A kirándulás sikerén az 
Ipartestület és iparegyesület vigalmi bizottsága 
munkálkodik és biztosra vehető, hogy az ipa­
rosság zöme részt fog venni azon, annál is 
inkább, mert a kirándulás oda-visszautazás- 
sal és minden egyéb költséggel személyenként 
csupán 60 fillérbe kerül. A 10 éven alóli gyer­
mekek után csak 30 fillér fizetendő. Részvé­
telre jelentkezni lehet a jövő héttől kezdve az 
Ipartestület hivatalában és a vigalmi bizott­
ság megbizottainál.

A Piarista Diákegyesület közgyűlése.
A Kecskeméti Piarista Diákegyesület junius hó 
14-én délelőtt fél 10 órakor - határozatképte­
lenség esetén pedig, a megjelent tagok számú- 
a való tekintet nélkül, ugyanaznap délelőtt 10 
órakor tartja a piarista gimnázium rajzter­
mében VT. évi rendes közgyűlését, melyre tag­
jait és az egyesület barátait szeretettel meg­
hívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
Tartja Zimay Károly polgármester, az egye­
sület “Inöke. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárosi 
jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése: 
az 1931. évi zárszámadás és 1932. évi költség­
vetés megállapítása. 5. Alapszabályok 12. sza­
kasza értelmében tisztikarnak három évre való 
megválasztása. 6. Esetleges indítványok, ame­
lyek az alapszabályok 12. szakasza értelmében 
a közgyűlést öt nappal megelőzőleg az elnök­
ségnél írásban nyújtandók be. Közgyűlés előtt 
egynegyed 9 órakor gyülekezés a gimnázium 
udvarán, onnan bevonulás testületileg a fél 9 
órakor tartandó szenmisére. Elnökség.

Pályázat joggyakornoki állásokra. A hi­
vatalos lap tegnapi számában pályázat jelent 
meg a szegedi tábla kivételével az. összes ítélő­
táblák területén betöltésre kerülő joggyakor­
noki állásokra. A pályázat junius 19-én jár 
le. \z állások betöltésénél előnyben részesül­
nek azok, akik gyors- és gépírást tudnak.

Görög keleti Istentisztelet és requieni. A 
görög keleti egyház elöljárósága ezúton értesíti 
a híveket, hogy f. hó 1 l én. vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor istentisztelet lesz a görög temp­
lomban. Ennek végeztével (negyed 1 1 órakor) 
néhai Pacsu Mihály egyháztanácsos lelki üd­
véért requiemet tartunk. Egyházi elöljáróság.

Tornaiinnepély. \ kecskeméti ref. leány­
líceum f. hó 14-én. vasárnap délelőtt tel 11 
órakor tartja tornaünnepélyét az Ujkollégium 
tornacsarnokában. Műsormegváltás kötelező, 
ára 30 fillér.

* Faszén retorta Rosenbaum cégnél. 416 
Társasebéd Zadravecz püspök tisztele­

tére. A ferencrendiek csütörtökön délben a 
város vezetőségének részvételével társasebédet 
adtak Zadratn-cz püspök tiszteletére. Az. ebédre 
hivatalosak voltak: Eáy István főispán, Zimay 
Károly polgármester, Kovács Sándor apátplé­
bános, Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos. 
Czirjék László rendőrfőtanácsos. Pozsgay Re­
zső dr. kegyesrendi házfőnök. Dömötör Pál 
gazdasági tanácsos. Székely Sándor gyógysze­
rész, Szőke Gyula gazdasági tanácsos, Stuller 
László rendőrfőfelügyelő. Szarvas András dr.. 
Dömötör László dr. és vitéz Szathmáry Kál­
mán.

Hangos Mozi
unhat vasárnap: Tarzan, a tigris.

Ipa rost anoneok jutalmazása. A tanulás­
ban és szakrajzolásban kiváló eredményt él­
ért. jómagaviseletű tanulók a jelen tanévben 
is jutalomban részesülnek. Megfelelő iskola­
udvar hiánya miatt évzáró ünnepélyt nem ren­
dezhet az intézet, ezért hétfőn este 7 órakor, a 
tanítások befejezte után fogják a jutalmazáso­
kat kihirdetni, amikor minden tanuló kivétel 
nélkül megjelenni köteles.

Két kisgyermek sok pénzt talált a Nagy- 
kőrösi-utcán. Tegnap délelőtt 9 és 10 óra 
között a Nagykődösi-utcán a Róna-bár előtt 
két ötéves kisgyermek nagyobb pénzösszeget 

' talált. Mikor számlálgatni kezdték, közéjük lé- 
I péti egy drótostót és a pénz nagyobbik részét 
j elvette tőlük. A két kisgyermeknél mindössze 
i 50 pengő maradt. Ezt az összeget odaadták a 
í rendőrnek. A rendőrség a drótostótot keresi.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér­
séklet maximuma árnyékban 30.4 C°. mini­
muma 17.4 C". reggel 7 órakor derült, na- 

: pos. foszlányfelhők, gyenge nyugati szél, talaj 
--15.5 (’.“. Léghő +20.7 C°.

K ménteleki protestáns leányok térítőt
1 készítettek a templom Urasztalára és szószé-
1 kére. Méntelek református lakossága nagy 
I lelki örömmel készül a a templomszentelési 
I ünnepségre. Megható áldozatkészséggel folyt a 
I gyűjtés, adakozás a templomalapra és a ha­

rangra kezdettől fogva, a nehéz gazdasági vi­
szonyok ellenére is. igen kedves, követ ésre- 

I méltó ejhatározást valósítottak meg a lemp- 
I lomépítéssel kapcsolatban a ménteleki refor- 
i mátus leányok, amikor az Urasztalára és a 
I szószékre térítőkét készítettek. A szükséges 
l anyagot tagsági díjakból, a Jenei-család és 
j fiiró Terézia tanítónő rendezésével megtartott 

szeretet vendégség jövedelméből, valamint dr.
; Kiró Sándorné Szél Mária, id. Keresztes Ist­

ván. Keresztes Zsófika és (iaál Sándorné ado­
mányaiból szerezték be. A térítőkét liárom 
ménteleki leány, fíodon Jusztika, Jenéi Erzsiké 
és Juliska hímezte nagy szorgalommal: külö­
nösen Jenei Juliska fáradozásának eredménye.

' hogy a szószékterítő is elkészült, melynek híni- 
i zését egyedül végezte. Aki ismeri a tanyai gaz- 
1 dálkodó családok “(foglaltságát és munkáját.
■ az tudja kellőképen értékelni és becsülni a di­

cséret rém él tó. nemes áldozatkészséget.
Hármas mérkőzés lesz vasárnap a KTE- 

nályán. A KTE pályája vasárnap mozgalmas 
I programot bonyolít le. Hat órakor a K l’E első 

csapata Terézvárost, a második Liga jónevű 
csapatát látja vendégül. Előtte negyed 5 óra­
kor a Schiffer-gyár csapata játszik a Diák FC- 
vel döntőmérkőzést a Medgyessv-serlegért, ezt 
megelőzőleg pedig fél 3 órakor a tüzérek csa- 

I pata kerül össze barátságos mérkőzés kereté 
I ben a KTE második csapatával.

A ref. tanítónőképző évzáró ünnepélye, i 
\ kecskeméti Horthy Miklós ref. tanítónő-

■ képző intézet junius 14-én. vasárnap délelőtt , 
11 órakor az intézet tornatermében tartja zárő-

: ünnepélvét a következő műsorral: 1. Menny­
ben lakó én Istenem Közének. 2. Erdélyi 
József: Vadgeszlenyefák. Szavalja Vinoz.e Gab­
riella II. é. n. 3. ai Kovács- Kél veréb: bi 
Dalc.rose; Az én rózsám . . Előadja az intézet 
énekkara. 4. Chopin: 6. 14. keringő. Zongorán 

’ <-lőadia Papp Kamilla H. é. n. 5. Aprily La- 
! jós: Kisváros. Szavalia Sütő Zsófia II. é. n.

6. Horváth: Népdalok. Előadja az intézeti 
I énekkar. 7. Moskovszki: Bolero (négykezes).

Előadják: Bubik Sári és Papp Kamilla II é. n. 
8. Radó Antal: Kivándorlóba jó. Szavalja Izsák 

; Eszter tanítónőjelölt. 9. Jutalmak kiosztása.
1(1. Himnusz. - Az intézet igazgatósága ez- 

; úton hívja meg az ünnepélyre a szülőket, az 
intézet volt növendékeit és az érdeklődőket.

A fiú felsőkereskedelmit végzettek szö­
vetsége taigavató gyűlése tegnap, t. hó 11-én 
délután folyt le a fiú felsőkereskedelmi iskolá- 

! bán. ahol a most végzett kereskedelmista nö- 
, vendékrk közül atz egyesületbe belépett 30 aj 
1 tagot avatták fel. A nagyszámú szövetségi ta­

gok jelenlétéiben Tímár Dezső tanárelnök üd­
vözölte az új tagokat, majd B. Kiss Pál elnök 
mondott Itatásos beszédet. Végül Tóth Imre al- 

i elnök ismertette az egyesület alapszabályait és 
a jövőévi egyesületi munkatervet.

___________________ 3. oldal.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, va­
lamint azok, akik húgysavas sók fölszaporo­
dásában és lk ősz vény b(‘n szenvednek, a termé­
szetes „Ferenc József* keserűvíz állandó hasz­
nálata meglett állapotuk enyhülését érhetik 
el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfia 
hosszú megfigyelés alapján megállapította, 
hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül 
kellemesen ható hashajtó s ezért prostatabe- 
tegségeknél is ajánlják. A Ferenc József kese­
rűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fű­
szer üzletekben kapható.

Táncmulatság l'rréten a szegénygondo­
zás javára. Az úrréti gaeda ifjúság a szegény­
gondozás céljaira f. hó 21-én. vasárnap délután 
6 órakor Dobos József Urrét 84. sz. tanyáján 
táncmulatságot rendez. Belépődíj 1.50 pengő 
Elnökök: Hegedűs József és Katona Mihály, 
alelnökök: ('.sorba János, id. Gál József, id. 
Nagy Sándor, pénztáros Pogány Imre, ellenőr 
Sz. Tóth Ferenc. jegyző I. Szabó József, ház­
nagy Dobos József, főrendező Dol>os Mihály. 
Rendezők: ifj. Csorba János. Danics László. 
Kiss Mihály. Pólyák Antal, ifj. Berente Sán­
dor. Pogány Lajos, ifj. Nagy Sándor. Görög 
Mihály. S. Juhász Mihály. Tanács István.

A fiú felsőkereskedelmi iskola érettségi 
vizsgálatai f. hó 8—11-én folytak le (ireszle- 
Jenő miniszteri tanácsos és Gáspár Elek dr. 
ipariskolai főigazgató, érettségi biztosok elnök­
lete alatt. Az érettségi vizsgálatra bocsátott 46 
tanuló közül jelesen érett 7: Fiileky György. 
Fiiredy Zoltán. Hirondovics József. Kiéin Zol­
tán. Komár László. Miselbaclier László és 
Niederkirchner János. Jól érett 18 tanuló: Bo- 
dócs Gábor. Danis Imre. Faragó József. Feren- 
czv Miklós. Gerencsér Ferenc. Grosz György. 
Hajdú András. Horváth István. Hrabovszky 
György. Janota Ferenc. Kelemen László. Ko­
vács Dezső, PatUS József. Pásztor István. Pol- 
czvt Emil. Ragó Pál. Soós Pál. Staubé? Bemát. 
Érett 2(1 tanuló. Egy tanulót egy tárgyból szep­
temberi javítóra utasítottak. Az érettségi bizto­
sok az elért szép eredmény felett a legteljesebb 
elismerésüket fejezték ki Hajnóczy Iván dr. 
igazgatónak és a tanároknak.

Adomány. Egy magát megnevezni nem 
akaró adakozó 50 pengőt adományozott a 
Máriavárosi Templomalap javára, mely ne- 
messzivű adományért ezúton mond köszönetét 
a templomépítő bizottság.

* 14 napos szenzációs olcsó strand- és nap­
ernyővásár Szelesnél. Kéttemploin-köz. 1858 

Érettségi az Angolkisasszonyoknál. Az 
Angolkisasszonyok r. kath. leánygimnáziumá­
ban junius 8-án és 9-én tartották meg az érett­
ségi vizsgálatokat Eiríály (iábor dr. tankerületi 
főigazgató elnöklete alatt. \ vizsgálatokon je­
lesen érett: Blank Erzsébet. Gudricza Katalin 
és Györffy Ilonka. Jól érettek: Aszódi Anna. 
Burány Ilona, (’.somák Gabriella. Csornák Ka­
talin. Kovács Anna. Sándor Lenke, Szimxiiss 
Ella. Szombathy Mária. Telek Lujza. Hatan 
egyszerűen érettek, egx növendéket sem utasí­
tottak pótló vizsgálatokra. A nagyszerű ered­
mény fölött elismerését fejezte ki a tankerületi 
főigazgató.

Junius 29-án lesz a ref. gyakorló iskolai 
iratkozás. A Horthy Miklós ref. tanítónőképző 
intézettel kapcsolatos (gyakorló elemi iskolában 
a beiratkozás nem junius 19-én, hanem 20-ón 
délelőtt 8-tól 1 óráig lesz a gyakorló iskola ter­
mében .

A benzinkutak éjjel-nappal árusíthatnak. 
A kereskedelemügyi miniszter rendelettel sza­
bályozta a benzin és olaj árusítását. A ben 
zint és olajat a benzinkutak egész éven át. 
vasárna|M>kon és Szent István-napján is éjjel­
nappal árusíthatják

Az üzlet megszűnése miatt a 

teljes berendezés 

eladó!
Turul-cipőgyár R. T. fiókja
Nagykőrösi utca 2. szám 1937



4. oldal. KECSK EMET1 LAPOK 1931 juiilu.s 13,

A Keklám fiiét gazdagon illuszrált új száma most 
jelent meg. A képanyag ügyes összeállításával, lük­
tető elevenségével feleveníti a Budapesti Nemzetközi 
Vásár minden jelentős pavillonját. reklámobjekturnát 
és a vásár mozgalmas életét. A változatos képanyagot 
tartalmas szövegrész egészíti ki. Kanics Miklós műépí­
tész a Nemzetközi Vásár reklámépítészetéről ír mag 
vas cikket, párhuzamot von a budapesti és a külföldi 
vásárok színes és ötletes reklámépítészete közt. Dezső 
Ernő a vásáron eredményesen felhasznált reklámokról 
ír. A legnagyobb magyar reklámszakemberről. Sebes­
tyén Arnoldról Pásztor Árpád és Perkes Róbert dr. írt 
meleg megemlékező!. Nádai Pál a francia nagy áruhá­
zak belső életéről, az áru csoportosításáról, az eladás 
technikájáról, a kiszolgáló személyzet iskoláztatásáról 
»r hasznos tanulmányt. Követendő külföldi reklámötle­
tek, bőséges kirakatrovat, reklámintimitások. reklám 
hírek és derűs apróságok egészítik ki a lapot, amelyet 
lialogh Sándor szerkeszt. Előfizetési ára félévre 6 I*. 
Kiadóhivatala: Budapest. V., Bálvány-utca 12. Lapunk­
ra való hivatkozással készséggel küldenek mutatvány­
számot.

Hogyan éljen a gyomor- és bélbajos ember? 
Irta: Lukács Pál dr.. a gyomor- és bélbajok ismert 
budapesti szakorvosa. Novák Rudolf és Társa Rttda- 
pest, kiadása. Az utóbbi időben úgy nálunk, mint főleg 
külföldön megszaporodott azon munkák száma, ame­
lyek az orvostudomány népszerűsítésével foglalkoznak. 
Ez a tény már magában bizonysága annak, hogy az 
ilyen munkára szükség van. Ez különben érthető is. 
ha meggondoljuk, hogy az orvosi tudomány műhely­
titkaiba jobban belát a mai kor embere, mint annak- 
előtte és így különösen a beteg embernek méltán kel 
fel az érdeklődése főleg a saját baja iránt. A szerző 
jelen munkájában azt a célt tűzte maga elé. hogy a 
gyomor- és béibetegségekről. azok keletkezéséről, gyógy­
kezeléséről, a gyógykezelés kilátásairól és azoknak 
megelőzéséről mindazt elmondja, amit erről minden 
intelligens embernek tudnia jó. hasznos és kell. Össze­
kötő kapcsot kívánt a szerző ezzel létesíteni az orvos 
és a beteg között, amely összekötőkapocsnak hiányát 
mindenki érzi. A könyv írója valóban mesteri módon 
oldotta meg feladatát, amíg egyfelől ugyanis szigorúan 
a tudomány megadott határain belül rövid és szaba­
tos előadásban előadja az egész anyagot, más oldalról 
hivatott tollal és könnyű stílusával előad ni valóját oly 
kellemes olvasmánnyá tette, hogy az könnyű szépiro­
dalmi olvasmány benyomását teszi. Annyi új és érde­
kes, valamint aktuális momentumra terjed ki. olyan 
eddig ismeretlen és új nézőpontból világítja meg a 
kérdések egész sorozatát, hogy ezzel ezen a téren is 
valóban igen hasznos munkát végzett. Ismételten és 
nyomatékosan ajánljuk ezt a könyvet nemcsak a gyo­
mor- és bélbetegségekben szenvedők, hanem minden 
intelligens ember figyelmébe. A munka gyönyörű kiállí­
tásban jeleni meg. ára csak 2.60 pengő.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 2683—1931. szám. 1922

II I 11 D ET M E N Y 
csödönkívüli kényszeregyességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Bakos Gyula be nem jegyzett borkereskedő kiskunt el­
egy házi lakos kérelmére a csödönkívüli kényszeregyes­
ségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Frank Sándor kiskunfélegyházi 
lakos ügyvédet rendeli ki s a kérelmet a magánegyes- 
ség megkísérlése végett az Országos Hitelvédő Egylet 
k'izpoittiának küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogv követeléseiket a hirdet­
ménynek a bíróság hirdetőtáblájára kifüggesztésétől 
legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. számú 
rendelet 52 szakaszában meghatározott módon (írás­
ban a követelés összegének és jogcímének megjelölé­
sével. esetleges váltófedezel, zálogjog vagy egyéb biz 
tosíték felcmUtésével) s a 70. szakaszban meghatá­
rozott jogkövetkezmények 'szavazati jog elvesztésének) 
terhe alatt az Országos Hitelvédő Egyletnél iV. kér., 
Alkotmány-utca 8.1 jelentsék be. A hitelezőket arra is 
felhívja, hogy a netán létrejött inagánegyesség lénye­
ges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent 
közzétételt követő további 15 nap alatt a magánegves- 
ség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket 
ugyancsak az Országos Hitelvédő Egylet említett 
szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be.

Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék i hitele­
zőket. hogy magánegyesség létre nem jötte esetében 
a bejelentett követelések után járó törvénykezési illeté­
ket '100. szakasz) az egvességi tárgyalás határ­
napjáig rójják le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal 
áll be

Kecskemét. 1931. évi junius hó 6. napján.
Orbán János sk., kir. ívsz, bíró 

A kiadmány hiteléül 
Tollasné sk . irodasegédtiszt. * *

Különbé járatú utcai bútorozott szoba főtéren
azonnal el foglal baló. Cím a kiadóhivatalban.

1889
Kiadó üzlet hely iség. Rákóczi-út 8. sz. házban 
Deutsch S. által bérelt üzlethelyiség kiadó. 391
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Három világrészen keresztül
Irta borsi Leiden]rost Adolf

32 
Hollandia. Anglia

Hazulról előbb Hollandiába utaztam. Amsz- 
IrrdamlMin. melynek 365 hídja van. megtekin­
tettem a 10.000 facölöpön nyugvó királyi pa- 
loltá. a 8000 facölöpön épült Riksmuzeuinot. 
benn; Rembrandt híres Naclitwache-ját. Meg­
néztem a gyémántcsiszoló műhelyeket, melyek- 
ii-n t.'.tiiban a fémnidacskákba olvasztott gyé­
mánt csiszolása az olajba hintett gyémántpor 
között sokkal egyszerűbben történik, mint 
gondoltam. Elmondták, mennyi ügyességgel 

‘ rejtik el < délafrikai gyémAntmeoők bányái­
ban dől >/ • kafferek a talált gyémántokat, 

i ni Ivekot néha móg le is nyelnek.
Amszterdamból ellátogattam az örökösen 

íorgó és vizel szivattyúzó híres hollandiai szél 
, malmok ni. Heti Zaam’ nnba ahol többek kő 
• .'.ölt megnéztem azt a házal, melyben Nagy 

Péter iro-z cár tanulta a hajóépítést. sőt egy 
; elszánt pillanatban tábori ágyára is lefekíid- 
I lem. Szerszámai, hajótervei is mind olt van­

nak. Itt virulnak a világ legszebb jácint- és 
, tuiipántelepei. Egy ismerősöm kalauzolt es 

közbenjárásaira bejutottam egy ilyen nemesítő 
! telepre, ahol hallottam, persze idegennek nem 

mulatják meg az eljárást. hogyan lehel egx 
hagymából 6 -8 kis hagymát nyerni. Valami
módon megsértik az anyahagymát és körös- 

i körül egész, csoport kis hagyma fejlődik. Ez 
| után megnéztem egy kevésbbé kellemes illatú 
j halfüstölő és szárítótelepet. Az. utcákon lapa- 
1 pucsokban kopogtattak el mellettem a piros­

pozsgás. pufókarcú fiúk és leányok. A hol- | 
landok egészségesek, nagyon takarékosak, tisz- i 

i taságszoretök. szorgalmasak s mint a gyér- | 
meküdültetési akciókból is láttuk, igen jószí- i 

i vííek. nemesgondolkodásúak. vallásosak.
Hollandiából átutaztam Angliába. Az ame- | 

rikai hatalmas méretek után az angol főváros I 
I az. első pillanatban némi csalódást hozott. De 

csakhamar láttam, hogy London sok tekintet
I Iwn felülmúlja az l'jvilág bármely városát. | 
I Igaz, hogy könnyebb az óriási forgalmat le- | 
I bonyolítani Amerika városainak nyílegyenes 

utcáin, mint a londoni girbe-görbe utcákon. | 
I De Lcndon rengeteg utcájának hossza kb. j 

590 km s minden tér. középület történelemről 
j beszél, nagy cml- r. k. események emlékét őrzi.

A ’l raialgar tér. a Nelson-emlékkel. a trancia- 
sp.myol flott a verő télvak ..trafalgari oroszlán” 
oszlopával, egyike a legszebb tereknek. Szé- 1 

l kesvgyháza. a Szent Pál templom, harmadik a ;
világon. (Első a római Szent Péter, második ] 

i a milánói dóm.- Itt láttam a suttogó galériát, j 
melyben 50 méterről is meg lehet hallani a 

I sutog- t és egy becsapott ajtó a mennydörgés 
I robaját váltja ki. Hatalmas arányaival tűnik 
j fel a Parlament, ;•/ étdonság levegője veszi 
; körül a Towert. a Westminster Hall a legna- 
| gyobb. szabad oszlopokkal alá nem támasztott 
I terem a világon. A British Muzeum. a Ilyde- 
I park és a többi nevezetességek után a Chelsea- 
' városrészben, a müvésznegyedben a Oakley- 
I streeton elmentem abba a házacskába, mely- 
| ben Oscar Wilde a ..Dorian Gray arcképé”-! 
j írta. Ebben a városrészben is minden mara­
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dandó dicsőségről zeng. Itt lakott Thomas 
Moorc. Thomas furnér festőművész, és sokan 
mások.

Ixmdon jórészt a Thames folyónak köszön­
heti óriási fejlődését. Naponta négyszer hatol 
be a folyóba a tenger árja és apálya s így a 
legnagyobb hajók is bejuthatnak Ixmdon szí­
velje. A pompás hidak forgalma le nem írható. 
Angol ember sport nélkül néni élhet. 50 év óta 
megismétlik évenként, husvét előtt aiz- Oxford- 
C.ambridge csónak versenyt. \ londoni derby 
egymillió embert csal ki az ..Epsont Downs” 
versenvtérre. ahol 1780. óta futtatnak évente 
a 180.000 pengős díjért. Feledhetetlen kirándu­
lásokat tettem a híres történelmi helyekre. 
Windsortból. az Elolt ('o)lege-ből. Kingstónltól. 
a királyi vár megtekintése után I lampion C.ourt- 
han a-z ősre ri várat néztem meg s a ,.Maze“- 
bcn. vagyis útvesztőben ugyanúgy eltévedtem, 
min! mások s csak az őr tudott engem is kive­
zetni a labirintusból. Kiránduló hajónk, a sok- 
ezer w< ek-endező csónakja, gőzöse közölt el­
haladt a Magna Charta szigetek mellett, ahol 
1215-ben vagyis hét évvel a mi Arany bullánk 
k'adása ■■lőtt Földnélküli János ravasz és csel­
szövő angol királyt a ..bárók” sarokba szorí­
tották és aláíratták vele a Magna Chartá-t. 
Nagyon ravaszok voltak érzék az angol kirá­
lyok. Mikor 1. Edward 1277-ben leigázta a 
walesi tartományt, évekig tartó küzdelem után 
végre 1283-ban olyan megállapodásra jutott, 
hogv szakít eddigi hódító módszerével és a 
walesieknek ..született” walesi herceget ad. aki 
.1 gy síréit sem beszél angolul”. Mikor a walesi 
bárók erre a bejelentésre éljenben törtók ki. 
a ravasz király azt mondotta nekik, hogy van 
is már választottja, saját fia. aki pár héttel 
azelőtt született Carnarvan-ban. walesi kasté­
lyában lesz, az örökös, aki persze egy szót 
-em tudott angolul (máskép se!) Azóta ..Prince 
of Wales” a cím - az angol király elsősiziilötl 
fiának. Címerében van az a három strucctoll, 
melyeket egyik őse. a hírneves.. Black Prince”, 
fekete herceg az általa megölt Vak János cseh 
király sisakjáról 1346-ban a csatamezéin leté- 
pet I.

Kirándulásomat, mely hajón Oxfordiig tar­
tott. megszakította egy sürgöny, melyei Sh. B. 
B. cég utánam küldött. Vissza kellett zökken­
nem a regényesség emlékei közül az üzletek 
mezejére.

(Folyt, köv.)

Melegvízfűtést,
központi gőzfűtést »M arabu* rer.d-zeiü 
kazánnal szakszeiűrn és olcsón ké-zí* 
Feldmann Sándor Luthri-udvar Tel : 290. 983 3

Duiisz? Ferenc cukrász azonnali belépésre 
mindenest keres. Széehenyi-tér 5. 398
Keresek egy szoba, előszoba, konyha. é*lé‘skain­
ra és meHékludviséígekből állé> egészséges, szá­
raz lakást augusztus vagy szepteniJter l-<re. - 
Címet a kiadóhivatalba kérek. 396
Fiadéi ház. A Bercsényi-utca 6. szám alatti 
ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyan 
ott. 778

Nyomdavezető Sebők István


